

邢台市任泽区检察院推动党建与业务深度融合

# “党建红”激活队伍新动能

□ 吕嘉溪

近年来,邢台市任泽区人民检察院始终将党建工作与检察履职业深度融合,以“红色引擎”激活队伍建设“一池春水”,打造出一支政治过硬、业务精湛、作风优良的新时代检察铁军,为辖区经济社会高质量发展筑牢法治屏障。

■ 铸魂定向,以政治建设锚定队伍“航向标”

基层检察院作为国家法律监督机关,政治属性是第一属性。该院始终把党的政治建设摆在首位,构建“第一议题+专题研讨+实地研学”三维学习体系,将习近平法治思想、习近平总书记关于政法工作的重要论述纳入党组会“第一议题”,党组理论学习中心组每月开展专题研学,组织干警赴红色教育基地开展沉浸式党性教育,推动理论学习从“被动听”变为“主动悟”,从“纸上记”转为“实践行”。通过建立常态化机制进行“政治体检”,每季度开展意识形态风险排查,严

格执行重大事项请示报告制度,确保检察队伍始终在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致,让“党旗红”成为检察履职最鲜明的底色。

■ 强基固本,以组织建设促进队伍“传帮带”

党支部是党的基础组织,也是党建引领队伍建设的“神经末梢”。该院聚焦党支部标准化、规范化建设,实施将党建精神融入到业务办理中,将党小组与检察案件办理、法律监督等核心业务深度绑定,实现“办案到哪里,党组织作用就发挥到哪里”,致力于高质效办好每一个案件。该院创新推行“党建+业务”双融双促机制,开展“党员先锋岗”“党员办案标兵”评选,把党员干警在打击犯罪、公益诉讼等重点工作中的表现作为评优评先的重要依据,推动党组织成为攻坚克难的“战斗堡垒”。该院根据党建实践总结撰写的《邢台市任泽区发挥党建引领作用,确保党建业务双赢》荣获“省检察院优秀典型案例”。

时,健全“传帮带”培养体系,由党员业务骨干牵头组建“青年干警培养计划”,通过教育培训、岗位练兵等方式,帮助青年干警快速提升履职能力。在队伍专业化建设与典型引领方面,该院干警佳绩频出,亮点纷呈,1名干警被授予“河北省模范检察官”称号,1名干警获评“2024年度全省检察机关司法警察业务竞赛标兵”,1名干警获评“市级十佳公诉人”……一系列荣誉的取得,既是对我院个人专业素养、履职能力的高度认可,也充分展现了该院打造高素质检察队伍的显著成效,为全体干警树立了“学先进、赶先进、当先进”的鲜明导向。

■ 正风肃纪,以作风建设涵养队伍“清廉气”

“公生明,廉生威。”检察权是国家法律赋予的权力,必须在阳光下运行。该院始终坚持严的基调不动摇,将党风廉政建设与检察业务同部署、同落实、同考核,建立“党组书记负总责、班子成员分工负责”的责任体系,层层传导压

力。该院将廉政建设贯穿检察业务全流程,通过严的基调为业务工作筑牢“廉洁防线”,干警在办案中更注重程序正义与廉洁自律,实现了“廉政建设促业务提升、业务发展强廉政实效”的双向良性循环。该院创新开展“廉政教育月”活动,通过观看警示教育片、参观廉政教育基地、召开专题民主生活会等方式,引导干警知敬畏、存戒惧、守底线,近年来实现“零违纪违法”,队伍纪律作风建设成果持续巩固。在外部监督机制建设方面,该院通过“检察开放日”等活动常态化邀请人大代表、政协委员、人民听证员、群众代表参与检察工作监督,主动接受民主监督与社会监督。该院始终坚持“以公开促公正、以透明保廉洁”的工作理念,将检务公开与廉洁司法建设深度融合。2024年,该院关于外部监督机制建设的经验做法,以《邢台市任泽区院发挥联络员监督作用,助力提升办案质量》为题,在省检察院内部交流平台“冀检督察”专栏采用。



9月25日,高速交警石家庄大队宣教民警走进石家庄市宝睿诺贝尔幼儿园,为幼儿园中班的小朋友们带来了一堂生动有趣、寓教于乐的交通安全体验课。活动中,宣教民警针对学龄前儿童的认知特点,用充满童趣的语言和丰富的道具,将复杂的交通规则转化为孩子们易于理解的知识,引导孩子们从小养成文明乘车、安全乘车的好习惯。

高翔 摄

## 错过路口高速上倒车任性司机被罚款记分

□ 白琳

近日,在太行山高速林州方向邯郸段转青兰高速匝道口114公里972米处,一辆重型半挂牵引车突然倒车,打破高速正常行车秩序,车辆纷纷避让,造成极大的安全隐患,高速交警武安大队民警通过视频发现后第一时间固定证据,随后联系到司机。

经询问得知,司机因家庭琐事心烦意乱,开车时心不在焉,丝毫没注意

到道路标志,等意识到时,已然错过匝道口,因不想绕路浪费时间,便在冲动之下作出倒车的决定。民警耐心地劝说司机:“以后要是心情糟糕,一定要先冷静一段时间,调整好心态再开车挣钱,安全才是最重要的。”

最终,民警根据道路交通安全法相关规定,对司机在高速公路上倒车的违法行为作出了罚款200元,驾驶证一次性记12分的行政处罚。

### 高速交警提示

情绪与驾驶安全息息相关,驾驶员手握方向盘,肩负着自己和他人的生命安全,必须时刻保持清醒头脑。同时,在高速公路行驶时要提前规划好行车路线,驾驶过程中集中注意力,认真观察路面标志标牌,如错过出口,一定不要紧急刹车、突然变道、倒车或者逆行,应继续行驶至下一出口,再重新规划路线。

# 公告